



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

18 февраля 2023 года, № 34 (8335)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Результаты совместных действий с народом

Президент Шавкат Мирзиёев с целью ознакомления с жизнью махаллей и деятельностью промышленных предприятий, обсуждения задействия новых проектов и основных вопросов развития территорий 17 февраля прибыл в Бухарскую область.



Визит Президента начался с посещения мавзолея Бахауддина Насибанды.

Были прочитаны суры из Корана и молитва к Всевышнему об упокоении душ усопших, даровании мира и процветания нашей стране.

— Мы ездим по всем регионам, даем импульс развитию сфер, стараемся решать проблемы и сделать так, чтобы народ был доволен, — сказал Шавкат Мирзиёев. — Сегодня приехали в Бухару, чтобы поставить новые цели, повысить благополучие людей. Да поможет нам Всевышний во всех наших начинаниях.

В беседе с религиозными деятелями подчеркивалась необходимость развития религиозного образования и борьбы с невежеством с помощью просвещения.

— В последние годы в религиозной сфере, как и во всех сферах, утверждается атмосфера открытости и свободы. Мы организовали несколько научных центров. Но какая от этого польза нашему народу, необходимо, чтобы общество знало об этом потенциале. С невежеством следует бороться просвещением, опираясь на наследие наших прадедов, таких как Бухари, Мотуриди, Маргинани. Для этого необходимо связать религиозное образование с практикой, сделать наши научные центры мировыми лидерами, — сказал глава государства.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил махаллу «Работикалмок» в Бухарском районе и ознакомился с жизнью населения.

Здесь проживает более девяти тысяч человек. Результаты адресной работы на низовом уровне находят свое отражение и в этой махалле — активно развивается предпринимательство и увеличиваются рабочие места. В

частности, на прежде пустовавшем земельном участке было организовано швейное предприятие. В результате более 30 женщин получили работу в своей махалле. Несмотря на то что предприятие открылось недавно, оно уже получило заказы на 100 тысяч трикотажных изделий.

Глава государства ознакомился с деятельностью этого предприятия и побеседовал с работниками.

— Обрадовался, увидев происходящие изменения в махалле и то, что вы получили работу. Это небольшой результат наших общих с народом усилий. Если хохимия и организации создадут условия, если каждая семья сможет позаботиться о своем достатке, я буду считать, что достиг своей цели. Тогда наша большая семья — наше государство будет сильным, — сказал Президент.

Здесь же осмотрена выставка изделий ремесленниц и предпринимательниц области. Они рассказали о том, как обеспечивают занятость женщин на своих производствах и в домашних мастерских. Глава государства дал ответственным лицам указания по поддержке их усилий.

В махалле «Работикалмок» расположено более 10 пунктов торговли и сервиса, имеется также Центр обслуживания предпринимателей. Здание махаллинского схода граждан было капитально отремонтировано. Для содержательного досуга жителей организованы чайхана, библиотека, спортивная площадка и аллеи.

Глава нашего государства ознакомился с этими условиями и побывал в гостях у семьи Бахтияра Пулатова.

В ходе поездки в Бухарскую область Шавкат Мирзиёев провел встречу с руководителями кластеров.

В Бухарской области действуют 11 хлопково-текстильных кластеров. В

2022 году ими выращено более 358 тысяч тонн хлопка почти на 99 тысяч гектаров. Реализовано 36 проектов общей стоимостью 2 триллиона 36 миллиардов сумов и создано 3 600 рабочих мест. Экспортировано продукции почти на 77 миллионов долларов.

В ходе встречи обсуждались изменения рыночной конъюнктуры, актуальные вопросы, стоящие перед кластерами.

— Почему мы перешли на кластерную систему, невзирая на трудности? Прежде наши люди выращивали хлопчатник, но не получали достойной выгоды. В течение пяти лет мы развивали кластеры, создавали условия, чтобы вывести их на сегодняшний уровень. Теперь они должны помогать народу. Пусть они богатеют, но вместе с ростом уровня жизни, вместе с народом, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Руководители кластеров подчеркнули, что сегодняшние результаты достигнуты благодаря реформам последних лет, в ответ на это они берут на себя ответственность за снижение безработицы.

— Конечная цель всех наших реформ — увеличение доходов народа. Если мы ликвидируем бедность и повысим покупательскую способность населения, предприниматели тоже будут преуспевать. Какой была Бухара пять лет назад и какая сейчас? Если будет продолжаться в таком же темпе, через пять лет результаты будут еще лучше. Потому что у нас такой замечательный трудолюбивый народ, — сказал Президент.

Даны указания по расширению использования альтернативной энергетики, применению водосберегающих технологий, внедрению инновационных решений в деятельность кластеров.

Здесь же глава государства осмотрел изделия бухарских ремесленников.

Президент Шавкат Мирзиёев в Бухарском районе ознакомился с работой тепловой электростанции, введенной в строй обществом с ограниченной ответственностью «Akса Enerji Bukhara».

С развитием экономики и ростом количества предприятий увеличивается спрос на энергоресурсы. Поэтому принимаются меры по наращиванию электрогенерирующих мощностей во всех регионах.

В частности, в прошлом году «Akса Enerji Bukhara» ввела в эксплуатацию тепловую электростанцию. Станция построена за счет прямых инвестиций в размере 150 миллионов долларов. Оборудование и аппаратура завезены из Турции. Здесь трудятся 150 человек.

Мощность станции составляет 270 МВт. Это позволяет производить до 2 миллиардов 200 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год и покрывать 60 процентов потребности региона.

Глава государства посетил диспетчерский центр станции и пообщался с управляющими.

Учитывая, что годовое потребление электроэнергии в Бухарской области в 2023 году ожидается на уровне 4,3 миллиарда киловатт-часов, а возможный дефицит прогнозируется в размере 150 миллионов киловатт-часов, ответственным лицам дано указание принять меры по устранению разницы.

Президент дал поручения касательно стабильного обеспечения электроэнергией населения и отрасли информации, повышения эффективности использования энергии и снижения потерь в сетях, привлечения в отрасль высоких технологий.

В Шафирканском районе Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью швейного предприятия «Бухара Азтекс».

Раньше в этом районе не было производственных мощностей. В результате преобразований появилась кластерная система в сельском хозяйстве, стала развиваться промышленность. Сейчас только из хлопчатника здесь производят пряжу, ткани, готовую одежду, хлопковое масло, мыло, корма и десятки других продуктов.

«Бухара Азтекс» — одно из таких современных предприятий. Здесь налажен полный цикл выращивания и глубокой переработки хлопка. Степень локализации производства достигла 100 процентов.

Стоимость проекта составляет 8,7 миллиона долларов. Установлено оборудование из Японии, Германии и Турции. Работой обеспечены более тысячи человек.

Предприятие выпускает 16 миллионов готовых швейных изделий в год, 50 процентов этого объема намечено поставлять на внешний рынок.

Глава нашего государства оценил качество выпускаемой на предприятии продукции, побеседовал с работниками.

Примечательно, что на крыше предприятия установлены солнечные панели. Президент указал ответственным лицам на необходимость увеличения подобных современных предприятий и обеспечения занятости населения.

Президент Шавкат Мирзиёев провел совещание по вопросам развития промышленности и улучшения энергоснабжения в Бухарской области.

В начале встречи состоялась церемония запуска шести новых предприятий. Это предприятия «Гиждуван ипак тола» в Гиждуванском районе,

«Лайхтер Камалак Текстайлен» в Бухаре, «Аржумандбону чорваси» в Жондорском районе, «Усмон Шер Шамшод» в Гиждуванском районе, «ВМ Ромитекс» в Ромитанском районе и четырехзвездочная гостиница в Бухаре. На предприятиях шелководства, текстильной промышленности, птицеводства, переработки фруктов и овощей, а также в сфере туризма создается 3,5 тысячи новых рабочих мест. В целом в результате запуска этих мощностей объем производства в области увеличится на 850 миллионов сумов.

Глава нашего государства нажал символическую кнопку и официально запустил новые предприятия. Стояла беседа с их руководителями по видеосвязи.

На совещании особое внимание было уделено улучшению энергоснабжения области, подчеркнута необходимость создания дополнительных и повышения эффективности действующих мощностей.

В Бухаре жаркий климат. Используя это, можно установить солнечные панели мощностью 22 МВт на 740 предприятиях и мощностью 11 МВт на социальных объектах и многоэтажных домах.

Указано на возможность снижения потерь электроэнергии на 50 миллионов киловатт-часов за счет обновления электрических сетей, замены оборудования с высоким энергопотреблением на 45 крупных промышленных предприятий. В частности, за счет обновления частотно-регулирующих устройств на насосной станции «Аму-Бухара» можно сэкономить 60 миллионов киловатт-часов энергии в этом году и 100 миллионов киловатт-часов в следующем.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## В адрес Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева поступило письмо от Президента Соединенных Штатов Америки Джо Байдена

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент! Выражаю свою глубокую признательность за Ваше лидерство и личную приверженность укреплению отношений между нашими странами, включая сотрудничество в области безопасности.

Для США приоритетными являются вопросы развития отношений с Узбекистаном в сфере экономики и энергетики, а также поддержка Ваших усилий по модернизации и реформированию политической системы страны.

Стратегическое партнерство США с Узбекистаном продолжает углубляться, и я надеюсь далее продвигать наши достижения в 2023 году.

Хотел бы особо отметить Вашу приверженность развитию отношений с соседними странами через процесс расширения регионального сотрудничества пяти стран Центральной Азии.

Эти усилия вносят большой вклад в обеспечение процветания и стабильности в регионе и за его пределами.

Более 30 лет наше партнерство основывалось на соблюдении ключевых принципов Устава ООН: уважение независимости, суверенитета и территориальной целостности всех стран.

Убежден, что наша общая приверженность этим ценностям будет способствовать дальнейшему углублению наших связей на долгую перспективу.

С уважением,

Джо БАЙДЕН

НС К XXXVII ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

## В интересах человека, общества и государства

В преддверии очередного пленарного заседания верхней палаты парламента состоялись заседания профильных комитетов Сената Олий Мажлиса.

Функция учителя — нести знания

В ходе заседания Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам информационной политики и обеспечения открытости в государственных органах обсуждался Закон «О внесении дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с установлением ответственности за воспрепятствование закон-

ной медицинской деятельности медицинского работника».

Им устанавливается административная ответственность за незаконное воздействие в разных формах на медицинских работников, выполняющих свои служебные функции, а также за воспрепятствование законной медицинской деятельности медработников, связанной с оказанием медицинской помощи.

Далее был обсужден Закон «О внесении дополнений и изме-

нений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с усилением ответственности за воспрепятствование выполнению служебных обязанностей педагогическими работниками».

В стране принимаются меры по искоренению принудительно-го труда, предупреждению привлечения педагогов к работе, не связанной с их функциональными обязанностями. Несмотря на это, до сих пор существуют органы зачастую пренебрегают установленными правилами.





НС НАСЛЕДИЕ

Свет гения укажет нужный путь



Во всем мире и во все времена почитается немеркнущий свет гениальности наших великих предков...

Тысячи уникальных рукописей по истории, литературе, искусству, философии, медицине...

дан в 1493 году и считается одной из самых древних напечатанных книг...

в реке был низким, пропорции менялись. Сейчас столь логичный подход кажется обычным...



чинается с севера страны Яджудж на востоке, затем проходит через тюркские страны...

и предпринимательский потенциал молодежи, внедряются инновационные идеи...

На Востоке — Хосиб, на Западе — Альфраганус

Наш священный край был колыбелью для знаменитых мыслителей. Один из них — великий астроном...

Теория небесных движений и климатов. На основе трудов Ахмада Фергани были внесены значительные уточнения...

Теория небесных движений и климатов

Имя и научное наследие Фергани особо почитаются на его родине — в Узбекистане...

«Третий климат начинается с востока и проходит через север Китая, Индии, далее — провинция Кабула и Кермана...

Весы справедливости

В Египте хорошо знают имя Ахмада Фергани, справедливо считая его спасителем их рода...

Значение каждой из работ нашего великого соотечественника, его вклад в развитие разных сфер, страницы содержательной жизни — это тема множества статей...

В период правления халифы аль-Маъмуна Ахмад Фергани сделал много открытий в обсерваториях...

Акцент

Прошло более тысячи лет, но ниломер, созданный Ахмадом Фергани, до сих пор служит людям, показывая уровень воды...

Несмотря на то, что сведений о жизни Фергани очень мало, его имя было известным в Средние века на Востоке...

наноса непоправимый ущерб, разрушая дома, неся гибель всему урожаю...

По данным ученого-историка Абдулахада Мухаммаджонова, путешествовавшие по мусульманским странам...

Текущую реку не остановить

По данным ученого-историка Абдулахада Мухаммаджонова, путешествовавшие по мусульманским странам...

Наша родина, сфокусированная развитие великой цивилизации прошлого, вновь становится страной динамично развивающихся знаний...

НС АКЦИИ

Мир не без добрых людей

Сильное землетрясение, произошедшее в Турции, повлекло огромные человеческие жертвы, разрушены тысячи домов...

На следующий же день после гостевого события развернулись активные действия по поддержке пострадавшего населения...

Во всех регионах Узбекистана в кратчайшие сроки были собраны вещи и товары первой необходимости...



Акцент. Во всех регионах Узбекистана в кратчайшие сроки были собраны вещи и товары первой необходимости...

Первыми на беду откликнулись предприниматели, которые активно сотрудничают с коллегами из Турции...

— Благотворительная помощь, поступающая со всех городов и районов области, принимается на складе Бухарского территориального управления Торгово-промышленной палаты...

В пункт сбора вошли две женщины. В руках большие пакеты. В них детское питание, одежда. При этом они посчитали необязательным себя называть...

— Нас, как и каждого жителя Узбекистана, ужаснуло известие о страшном землетрясении, произошедшем в Турции...

Карим АБДУРАХИМОВ, «Народное слово»

Хақ сўзи Народное слово. Учредители: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан...

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ. Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан...

Отделы редакции: По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04...